



武冈市同保楼夜间文旅消费集聚区。

文/图 记者 陈贻贵 通讯员 邝薇 付勇

本报讯 12月4日，湖南省文化和旅游厅发布了湖南省首批夜间文化和旅游消费集聚区名单，认定20家单位为省级夜间文化和旅游消费集聚区。其中，我市新宁县舜皇里旅游度假区、武冈市同保楼夜间文旅消费集聚区入选。

2021年5月1日，舜皇里旅游度假区正式对外开放。舜皇里旅游度假区紧紧围绕为崑山旅游夜生活展开，满足游客“吃、住、行、游、购、娱”休闲需求，打造了新崑山旅游的夜休闲核心吸引物，实现白天“崑山山水”和夜间“崑山核心文旅IP”双轮驱动。舜皇里旅游度假区通过夜景建设成为游客打卡地，园区内打造了《爱在崑山》大型文旅演出、崑山玉石文化展览馆、崑山印象旅游购物超市、聚贤阁大师工作室、崑山水秀、火宫殿、巨说音乐餐厅、斯贝斯酒吧、四

叶百货、夫夷老街、斯维登酒店、拾光小院民宿、奇乐尼游乐场等众多旅游产品，形成了较丰富和完善的产品组合。

文旅演出《爱在崑山》于2022年五一节重磅推出。该演出由国内顶级的中国对外演出公司编导制作，以舜帝南巡赐“崑”为背景，将军石传说中“深情的爱”和艾青诗句中“深沉的爱”为创意点，采用现代化多样的声、光、视频等技术手段进行打造，演绎了崑山人民奋发图强与精忠报国的矢志不渝追求。每当夜幕降临，崑山水舞秀通过激光技术和喷泉效果将文化旅游演艺中心与新寨河江心岛装扮得如梦如幻，各种声、光、电、影带来强烈的视觉和听觉盛宴。

目前，舜皇里旅游度假区已形成了《爱在崑山》观演、赏崑山水秀、体验崑山瑶族特色篝火晚会、园区夜景打卡的夜间休闲消费链条。

点亮文旅新「夜」态

我市两地入选湖南省首批夜间文化和旅游消费集聚区

同保楼有“同心同德，保家爱国”的蕴意，地处春光大道与武冈大道交汇处，北抵武冈大道，南抵春光大道，建筑面积2万余平方米，建筑风格为仿古建筑，是一个集吃、住、行、游、购、娱六大旅游要素的一站式旅游时尚服务场所，几百余间商铺汇集逾40家主力店，充分满足了全客群、全时段消费需求，每年可接待游客100余万人次。

同保楼作为武冈的王城文化地标建筑群，由37米高的主楼和同善坊、同禧坊、同乐坊、同和坊、同瑞坊、同康坊6大配套群楼组成，设同心、同福两大广场和同福街一条。同时还开发了极具代入感的“小王爷”IP、云山微雕、武冈长印、武冈州城图石雕、花巷等15个特色景点，实现了移步易景的微景观游览体验。同保楼内4台投

影机随机播放武冈城市宣传片，除了介绍武冈城市经济发展，还按光绪《武冈州城图》对武冈古王城进行数字复原，展现千年王城的魅力，全面展示具有浓郁地域特色的阳戏、傩戏、祁阳戏、木偶戏、丝弦戏、板凳戏等人物雕塑栩栩如生。

文和友、家有喜宴、乡乡汇零食、华鹏卤制品、法新豆腐等特色夜间美食餐厅中，法新豆腐、武冈铜鹅、武冈卤菜、南门口米粉、武冈凉拌粉、武冈血浆鸭、武冈米花、猪血丸子、武冈空饼、糖油粑粑、米豆腐等特色美食深受游客欢迎，此外还有烤串串、龙虾、麻辣烫等传统宵夜“特色深夜食堂”24小时营业。在旅游商品购物区，销售武冈铜鹅、武冈卤菜、武冈血浆鸭、武冈空饼等传统特色产品，为游客提供样式丰富的购物体验。



舜皇里旅游度假区。



以“戏”话廉

——新创大型祁剧《清官李蛮牛》全市巡演走进武冈

文/图 记者 陈贻贵 通讯员 申桂桃

12月8日晚，新创大型祁剧《清官李蛮牛》全市巡演第二站在武冈市委党校会议中心精彩上演。该剧以清官李蛮牛巧妙惩处离任知县袁老搜及一众贪官为主线，故事情节环环相扣、循序渐进，让观众于鲜活生动事例中接受了一次直观的廉政教育。

新创大型祁剧《清官李蛮牛》由市纪委监委、市委宣传部和市文旅广电局联合策划，湖南省祁剧保护传承中心根据真实历史人物故事进行创作演出。该剧由国家一级编剧汪荡平、国家二级编剧孙海云进行剧本创作，国家一级导演何艺光执导，湖南省艺术节“田汉表演奖”获得者罗文、国家一级演员、中国戏剧梅花奖获得者、湖南省祁剧保护传承中心主任肖笑波领衔主演。

“水打状元洲，歌声伴水流。民间齐传唱，清官李蛮牛。”这是邵阳民间流传至今的民谣。民谣里说的这位李蛮牛是清代著名廉吏，本名尚卿，字子仁，山东乳山



新创大型祁剧《清官李蛮牛》演出剧照。

人，曾在湖南为官二十多年，先后担任过安化、城步、新宁、江华、永顺、邵阳、湘潭等十余县的知县，声望很高，口碑极佳。他为人清正廉洁，关心民生疾苦，为人嫉恶如仇，敢于善于斗争，人称“李蛮牛”。

祁剧《清官李蛮牛》选取李蛮牛在邵阳为官的经历为背景，讲述了他探访民情，以衙门擅降官价、盘剥铁匠之事为切入点，与即将离任知县袁老搜斗智斗法，

采用“盲查账目”的招术，迫使一众属官道出以权谋私的实情，并以送行为名，利用“吞官岩”的民间传说，逼迫袁老搜坦白自己罪行，清除一方祸害的故事，集中体现了他为官既不失雷霆手段又显菩萨心肠的真实形象。整场演出集艺术性、思想性、教育性于一体，主题突出、内容丰富，寓意深刻、催人警醒。“这个戏演得很精彩，给人深刻惊醒和警示，作为一名党员

干部，一定要坚定理想信念，树立高洁的情操，在利益和诱惑面前时刻保持清醒，筑牢拒腐防变思想防线，廉洁从政、清白做人。”武冈市纪委监委派驻武冈市教育局纪检监察组组长李滔观看后感慨道。

据了解，祁剧《清官李蛮牛》全市巡演将走进各县市区及邵阳经开区等地企业，为人民群众送去一道文化盛宴，进一步丰富群众的精神文化生活。

